

与香港青年书：

向暴力说不，守护香港和你们的未来！

■新华社记者

两个多月以来，香港持续发生极端暴力违法事件，一些年轻人受“反中乱港”势力煽动教唆而参与其中，沦为政治阴谋家肆意操弄的工具。换个角度看，他们也是暴力的受害者。我们对此深感痛心，我们何其不愿见到被出卖、被撕毁的青春，我们更相信绝大多数的香港青年，是拒绝被绑架的，是恨恶暴力幽灵荼毒家园的，是期盼香港回归安宁的。

青春是人生最美好的年华，是梦想与希望的代名词。然而，一只肮脏的“黑手”却恶毒地伸向香港年轻人，以谎言和欺骗大肆鼓动和组织涉世未深的青年窜行街头，以至施行暴力。他们把“香港的孩子”推入“暴力黑洞”去以身试法，自己则躲在背后数算“政治黑金”。因违法暴力被拘捕者中，许多是年轻的面孔，却没有一个反对派头面人物及其子女，煽动罢课者更落跑，远渡重洋去了美国名校“镀金”。

真相再明白不过，目睹香港之怪现状，尤其眼见“反中乱港”势力为谋

私利不惜葬送下一代的前途，祖国内地同胞与香港大多数市民同感愤慨与忧心。那些策动暴乱的政棍及其背后的外部势力，怂恿香港一些年轻人践踏法治与秩序，将香港推向沉沦险境，这是要毁掉香港的未来，这也是在践踏香港所有年轻人的青春。香港青年一代要明辨是非，认清“反中乱港”势力的阴险图谋及其严重危害，并与之做最坚决的斗争，坚定地守护香港的核心价值法治，守护对香港而言最珍贵的繁荣稳定，守护对人生而言最珍贵的青春韶华。

青年是一个社会思想最活跃、行动最热情的群体，我们充分理解香港年轻人对现实与前景的关切和思考。一段时间以来，香港确实遇到一些困难和问题，诸如产业单一、房价高、“低薪化”、竞争压力加大、青年向上流动机会减少等，年轻人因此产生一些不满、不安。暂时的困境不可怕，存在情绪也正常，关键是如何去面对。只要聚焦发展这个“立身之本”“第一要务”，就握住了解决香港各种问题的金钥匙。反之，如果纠

缠政争甚至沉溺暴力，香港各种问题就更难破解，经济势必陷入衰退，受害的必是全体港人，香港新一代的前途未来亦将陷入暗黑期。

因此，香港正身处乱与治的十字路口，沉沦或奋起，必要果断抉择。香港从默默无闻的小渔村发展成为享誉世界的现代化大都市，是一代代香港同胞打拼出来的传奇。我们认为并且相信，新一代的香港人会倍加珍爱自己的家园，珍惜父辈前人血汗积攒下的家底，决不会让香港被一小撮违法暴徒“搅炒”（粤语，意近“同归于尽”）而从此沉沦。

青年最富有朝气、最富有梦想。香港的命运从来同祖国紧密相连，而近代以来这片土地上一代代青年不懈追求的梦想也始终与振兴中华的历史进程紧密相连。“青年兴则国家兴，青年强则国家强”。广大港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来，也是建设国家的新鲜血液。港澳青年发展得好，香港、澳门就会发展得好，国家就会发展得好。要为港澳青年发展多搭台、多搭

梯，帮助青年解决在学业、就业、创业等方面遇到的实际困难和问题，创造有利于青年成就人生梦想的社会环境。”习近平主席饱含深情的话语，寄托了对香港青年的深切关怀与期待。

祖国永远是香港最坚强的后盾，也必然是香港青年成长发展的最大靠山。中央支持香港融入国家发展大局，从共建“一带一路”到粤港澳大湾区建设等国家战略实施都为香港精心设置对接点，为香港发展提供新机遇、创造新空间，也为香港青年施展才华构筑了无比广阔的舞台。

人生只有一次青春，现在青春怎么度过，将来就会留下怎样的青春回忆。年轻人的选择决定香港的未来，年轻人找准了正确方向，香港才会有希望。希望广大香港青年：向暴力说不，守护香港的希望与你们的未来。我们同时恳切寄语香港青年：我们国家正日益走近世界舞台中央，中华民族正前所未有地接近实现伟大复兴目标，香港大有可为，你们大有可为！

（新华社北京8月27日电）

画中有话

桥梁

在繁华都市赶一场“集市”，这听上去似乎不可能的事情正成为当下很多年轻人的生活方式。

今天，将传统手工艺经由现代创意、包装，以“集市”方式向世人呈现，正成为不少制造企业、商业中心和电商平台的选择。在这些打破地域、穿越“时空”的集市中，手艺人找到了价值，现代商业遇见了传统美学，产业拓宽了空间。都市里的赶集，“赶”出了新经济。

新华社发 徐骏 作



要有勇气向不文明行为说不

三川原声



■方珍

8月26日，央视新闻30分报道了一则消息：近日，上海的王先生在公交车站台排队等车时，遇到一名抽烟的男子，王先生好心劝阻，没想到却遭到了对方的殴打。目前，这名抽烟男子因涉嫌寻衅滋事罪已被警方依法刑事拘留。看了这则新闻，笔者一方面对吸烟男子的行为表示愤慨，另一方面也想赞扬王先生的勇气。笔者通过后续报道得知，王先生虽被打受伤却不后悔自己的做法，这种向不文明行为说不的行为的确需要勇气，也值得称颂。

据报道，根据《上海市公共场所控制吸烟条例》规定，在人群聚集的公共交通工具等候区域禁止吸烟，违反者可视情况处以50元以上200元以下罚款。其实，不仅上海有这样的规定，全国各地都有这样的规定，但依然有违反规定者。对违反规定者，人们或司空见惯，视而不见；或事不关己，不予理睬；或怕惹事，不敢上前……大多数人都没有向不文明行为说不的勇气。由此可见，王先生劝阻他人在公交车站台抽烟的行为勇气可嘉。

文明在于自觉，而不能完全靠制度去约束。比如不在公共场合吸烟、不随地吐痰、不乱扔垃圾……这些约定俗成的文明行为，大多数人都能遵守，总有少数人不遵守。对于那些不遵守规定者，国家和地方出台了一些文明条约去约束他们的行为，意图让人们行为更文明，让社会更美好。但即便是有制度的约束，有些人还是我行我素，比如新闻里的抽烟男子。对于这种不文明行为，我们还是应该有态度的，要像王先生一样去劝阻，形成一种向不文明行为说不的风气。如果大家都对不文明行为说不，那违反规定者就会越来越少。

面对不文明行为，王先生的勇气可嘉，值得称颂，但这毕竟是一个人的力量，有限。在不文明行为面前，笔者以为，人们都应有勇气站出来，形成合力，共同向不文明行为说不，让不文明行为没有生存的空间，那样，规定就是规定，人人都去遵守而不违反，人们的行动就美了，社会就文明了。

中国土地上岂容黎智英公然叫嚣颠覆国家

■新华社记者

香港暴力活动的组织策划者黎智英又在自家媒体上大放妄言恶语，肆无忌惮歪曲事实真相、攻击中央政府。这个“祸港四人帮”的头号丑角在香港这块中国的土地上公然叫嚣、煽动颠覆国家，无良无耻、无法无天已到无以复加的地步。

黎氏的蹩脚恶文先拿国泰航空解雇被控暴动罪的机师说事，用“白色恐怖”污蔑、攻击中央政府。这不仅是罔顾人命，更是罔顾人命！飞行员参与激进暴力活动，引起香港市民和进出香港旅客对自身安全的深切担忧。但在黎智英之流眼中，关

天人命丝毫不重要，只是其谋取政治私利的牺牲品。他们指揮暴徒凌虐市民和旅客，凿凿事实已充分证明谁才是“恐怖制造者”。

在其最新炮制的歪理邪说中，黎智英可谓再明显不过地“袒露己心”。别人的命算什么，他自己“保命”才是“当务之急”。此人文中通篇充斥美西方“唱衰中国”和“中国威胁论”的陈词滥调，从“中国经济下滑，内忧外患”，到“中国若成为最大经济体，世界将永无宁日”，且不说脱离事实、毫无逻辑、自相矛盾，更“有趣”的是其还教育起自己的外国主子，批评“以美国为首的西方阵营偏离原有

意识形态，堕落于胡闹中”，进而告诫自己的“老板”：“西方阵营的思想和制度的优越性再次遭到威胁”。这就是“怕了！急了！”——一个“卒”担心被“丢车保帅”，绑架不了香港最广大市民，又想绑架自己的美英“主子”了。

一边企图继续诓骗香港同胞，一边大肆攻击中央政府，一边向美西方外部势力摇尾乞怜，黎智英真是“黔驴技穷”，真当全世界都是他的“掌中玩物”了！

光明与黑暗必须作彻底的斗争，切勿将纵恶当作宽容，切勿姑息数典忘祖、伤民作乱者！疾恶如仇！

（新华社北京8月25日电）